

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera. 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 761'7 m.m.
—Temperatura mínima, 6'0°. —Id máxima sombra, de ayer 16'0° —Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. —Estado del cielo cubierto. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO V.

Viernes 3 de Enero de 1913.

NÚM. 929

RESUMEN DE AYER

Reunieronse exministros conservadores acordando se convoque para el miércoles a las minorías parlamentarias con objeto de que promuevan la manifestación de los elementos sociales que constituyen las fuerzas conservadoras haciendo ostensible la solidaridad en que se hallan con el señor Maura.

Para hoy viernes a las 10 está citado en Palacio el Sr. Maura con objeto de conferenciar con S. M. el Rey.

El Sr. Maura ha recibido centenares de telegramas de adhesión

Continúan recibiendo en el Congreso y en el Senado renuncias de diputados y senadores conservadores. Se ha ordenado no se faciliten noticias sobre dichas renuncias.

En Palacio se celebró consejo de Ministros presidido por S. M. el Rey. Romanones habló de los planes del gobierno. También se ocupó de la retirada del Sr. Maura concediéndole toda la importancia que tiene.

DOCUMENTOS HISTORICOS

EL SR. MAURA RENUNCIA A LA JEFATURA DEL PARTIDO CONSERVADOR

Con estos mismos títulos publica nuestro estimado colega madrileño, «La Epoca» los documentos que nos apresuramos a transcribir.

«Excmos. Sres. D. Marcelo de Azcárraga y D. Eduardo Dato.

Queridísimos amigos: Para ustedes, que conocieron día por día mi manera de ver los asuntos políticos, ninguna novedad encierra la «nota» adjunta, donde procuré concretar lo que habría

expuesto ante S. M. el Rey, caso de ser oído, acerca de la crisis ministerial de ayer. Mas, por conducto de ustedes, que presidieron dignísimamente las anteriores Cortes, debo comunicarla a todo el partido conservador, como explicación de la imposibilidad en que me veo de seguir dirigiéndole.

Mi convicción no depende de la voluntad, y el respeto con que me inclino ante la determinación que ha prevalecido, no me exculparía si me aviniese a colaborar en una política que reputo funesta.

Además estoy obligado a no estorbar a quien haya de reemplazarme, por cuyos aciertos hago votos fervientes. Renuncio hoy mismo al cargo de diputado

Gratitud inefable e imperecedera debo y guardo a cuantos me honraron con su confianza; querría haber acertado a corresponderles mejor: al menos, con apartarme hoy evito el trance de defraudarla, contra toda mi voluntad.

Ténganme siempre por amigo afectísimo. *A. Maura.*

Madrid 1.º Enero 1913.

No se trata hoy de señalar oportunidad para un ordinario relevo entre liberales y conservadores: está en crisis el eje de la política interior, y se ha venido haciendo ineludible la opción entre el sistema que nos trajo al presente estado de cosas, o apartarse de él, arrojando las dificultades y contingencias inherentes a la enmienda. Desentenderse de la áspera

disyuntiva que la realidad ha planteado, sería más dañoso que errar en la determinación, por que entonces se acumularían los inconvenientes de ambas políticas, y se frustrarían las ventajas parciales de cada una.

En trance semejante, deliberando bajo gravísima responsabilidad moral, ningún respeto humano ha de disimular la verdad, ni han de tomarse como recriminación las severidades del juicio, falible siempre. Quedan a salvo las intenciones personales, reservadas para residencia ante sus altos y definitivos jueces. Ni aún sería oportuno el intento de persuadir: solo viene al caso explicar la convicción propia, norma forzosa del consejo y la conducta.

Desde antes del actual reinado se viene practicando un sistema de política que gradualmente llegó a mediatizar el Poder público, en provecho de aquellos mismos sobre quienes importaría más el efectivo imperio de las leyes.

Liberales y demócratas se habituaron a influir en las decisiones de la Corona con inminencias coactivas, si no con disturbios, prevaleciendo del cuidado que la Corona pone en no irritar a las facciones de la extrema izquierda. Más que afinidades de doctrina (a la cual sus obras no suelen acomodarse), aquella viciosa táctica los inclina a formar bloques y sentir solidaridades, unas veces ostensibles, latentes otras veces; promiscuidades corrupto-

ras entre monárquicos y republicanos, gobernantes y facciosos, que enervan la sanción penal, desprestigian y entumescen a la autoridad, y ocasionan enormes sacrificios del bien público, para captar colaboraciones de tribuna y de Prensa, sin las cuales la intriga se frustraría. Fué etapa lógica y término natural de sistema, no episodio transitorio y fortuito, el asalto combinado que determinó instantáneo cambio de Gobierno en 1909.

Del régimen ordenado por la Constitución, nada esencial quedó entonces en pie. Se había mantenido incólume la cohesión del Gabinete y las mayorías; y fuera del recinto donde acampaban los políticos profesionales, tampoco hubo motivo para dudar que la mayoría de la Nación, siquiera con su habitual pasividad, era favorable al Gobierno que había dado cima a la campaña militar del Rif, y reanudaba las sesiones de Cortes después de reprimir el simultáneo movimiento revolucionario. Ello, no obstante, los coligados se apoderaron de la dominación que han venido ejerciendo, según correspondía a manera tal de alcanzarla. Inútilmente prodigó el partido conservador sus abnegaciones, atento a facilitar la ruptura del dañado ayuntamiento, el cual causa repugnancia, vana también, a no pocas personas del antiguo partido liberal.

Permanece rota, bajo guardadas apariencias, la nor-

malidad, así en el funcionamiento constitucional de los diversos partidos, como en la actuación positiva del Poder moderador. Sería penosísimo trazar la crónica de sus prerrogativas en estos años últimos. Excusando los amargores del análisis, el juicio se compendia en haber empeorado todo, y las rodadas por donde se camina no conducen sino a renovar, más pronto que la otra vez, el asalto de Octubre de 1909, a lo cual incitará el resabio de las logradas prosperidades.

Ello no acontece por voluntad nacional, sino contra ella. Enorme y patente mayoría son los españoles deseosos de que la Monarquía les preserve del trastorno, cuyas únicas realidades consistirían en una temporada de barbarie sañuda y soez, seguida de dominaciones efímeras, arbitrarias, turbulentas e ineptas. No habría venido el peligro sin las contemporizaciones y connivencias que, además de dar alientos postizos a la exigua minoría, difunden por el cuerpo social una sensación enervadora de orfandad. Los más y los mejores se entibian, si no se apartan, cuando advierten los sacrificios que la autoridad hace a expensas de supremos intereses nacionales y de su propia conservación. Ni aún lo hallan explicado por prurito de amansar y atraer facciosos, de quienes no se logra siquiera que se abstengan de proclamar el delito como programa.

Otro efecto es suscitar y nutrir contra el partido conservador, fidelísimo a la significación constitucional que siempre tuvo, en vez de la contienda natural entre adversarios políticos, de saforadas hostilidades que, en el mejor caso, han de desquiciar la actuación parlamentaria y consumir estérilmente esfuerzos que para obras intrínsecas de gobierno se necesitarían. Esta enorme pérdida, ni aún se compensa con habilitar otro partido, que falta, en realidad, para la práctica de la vigente Constitución. Los elementos que habían de formarle, se desintegran, desconciertan y desmejoran de día en día, y la restauración orgánica será irrealizable, mientras su emplazamiento permanezca detentado, esquilmado y agostado por la presente simulación. Aunque el partido conservador se

redimiese de los defectos que su extrema disciplina cubre, aunque multiplicase su fuerza y acertase en todo, bastaría la intermitencia y los flancos abiertos, para frustrar la defensa de la causa nacional que debe y quiere servir.

La magnitud de las dificultades acumuladas se disimulan mientras se persiste en granjear la comodidad a expensas de la vida. Estos tres años pasaron cual si la dominación actual debiera ser la última. No menor que en lo político, es el desbarajuste de todas las Administraciones y de las Haciendas generales y locales; a tal punto, que el programa más ambicioso que la probidad consiente, hoy por hoy, se cifra en recobrar lo que se pueda de lo perdido, no pareciendo lejano, por el mismo derrotero, el término en que el intento resultará desesperado y temerario.

Las asperezas, los desabrimientos, los conflictos y los riesgos, anejos certísimos del empeño único para el cual el partido conservador se encargaría del Gobierno, tan solo se pueden arrostrar conociendo que son absolutamente inexcusables. No resultarían llevaderos para quien espere salvación, sino mudanza. No admiten tratamiento achaques que no alarman ni desazonan siquiera al paciente. Tampoco aprovecharía, antes lo empeoraría todo, acometer la enmienda, si faltare perseverancia en la ocasión; cansarse de los desagradados, que durarán mientras conserven esperanza de volver a prosperar los intereses que han de subordinarse al bien público, o retroceder cuando se renueve que se renovará, el caso de 1909, resultaría más nocivo que conllevar desde ahora el actual sistema, alargando al menos la tramitación de su desenlace.

El partido conservador, que antes y después de 1909 apuró en vano los esfuerzos y sacrificios para sugerir y facilitar la rectificación, no puede ya dentro de tal sistema funcionar como oposición de S. M. ni turnar en el Gobierno, ni compartir responsabilidades, en las cuales, si colaborase, complicaría grave culpa propia. Las aceptarían llanamente quienes tengan convicciones diversas de la suya, que una vez más se declara en este

informe. No cabe rotación, en alternados periodos, de la política única que él puede practicar y la que se ha venido practicando desde 1909. Sería imperdonable ponerse en contingencia, aun remota, de volver a dejar, como entonces dejó, el Poder. Cualquiera eventualidad de reincidencia excluye desde ahora al partido conservador, aun suponiendo que fuese invitado a gobernar, antes de hacerse intrínsecamente irreparables los estragos.

Porque respeta de veras las Regias prerrogativas y no le incumbe la opción, guardó durante estos años últimos callada y costosísima reserva. Dudoso de si podría o no aceptar la sucesión, estábale vedado derribar al Gobierno, y aun hostigarle; paréntesis peligrosísimo en la normalidad política. Escatinó, sin suprimirlas enteramente, las manifestaciones públicas de aquella incógnita, de la cual estuvieron bien advertidos los gobernantes, a fin de no debilitar la representación española en los lentos tratos con Francia, ni añadirle incentivos al apetito revolucionario. Se abstuvo de provocar, que pudiera muchas veces, un trance como el que ahora, sin obra suya, pone la disyuntiva en crisis ineludible.

Si la Corona juzga innecesaria, o inconveniente o indiscreta, o más peligrosa que el «statu quo», la rectificación, de manera que la política que ha prevalecido desde 1909 no quede proscrita del Gobierno a todo trance y para siempre, el Ministerio actual u otros que se formen con elementos análogos, deberán perdurar hasta tanto que se haya formado otro partido, diferente del conservador actual idóneo para turnar con ellos.

Si la Corona decide aquella rectificación, sólo podrá hacerla eficaz para el bien público perseverando a todo trance, con unos u otros ministros, atenedos siempre a la rectificación misma, hasta tanto que exista un partido (liberal, democrático, o como se apellide) idóneo para turnar en el Gobierno con la política que el actual partido conservador representa: única que puede él practicar.

Madrid 31 de Dbre. de 1912.

LA LLUVIA EN 1912

No es necesario que yo lo ase-

gure; está, desgraciadamente en la conciencia de todos. El año ha sido excesivamente seco, y como tal, funesto para los intereses y riqueza de esta región, cuya base principal, cuando no la única, es la agricultura.

Ha llovido poco y mal distribuido: poco, en relación con la cantidad media anual de lluvia que corresponde a esta localidad, y por lo que afecta a las necesidades agrícolas; mal repartido, porque así como en la mayoría de los meses la precipitación acuosa ha sido casi nula, en otros, como sucedió en Abril y Septiembre, fué abundantísima, si bien, como originada por tormentas, tuvo un carácter local, quedando sin riego extensos territorios de este término, que todavía padecen los rigores de tan prolongada sequía.

En los tres últimos meses ha caído la lluvia con más uniformidad difiriendo muy poco de uno a otro; y ha sido bastante para las necesidades agrícolas, en aquellos sitios donde la siembra se efectuó en buenas condiciones de sazón, pero insuficiente en los parajes que no quedaron bien regados por los aguaceros de Septiembre.

El periodo más seco ha sido el comprendido desde Julio del 1911, hasta Agosto último, en cuyo largo lapso de tiempo, que abarca trece meses, solo recogió el Pluviómetro 68'5 m.m., excluyendo de esa serie de meses a Abril, en el que la precipitación acuosa se elevó a 70'2 m.m., dándose el caso, muy frecuente por cierto en este país, de llover en un mes más que en un dilatado periodo de muchos meses; y nótese además, que la casi totalidad de esa lluvia corresponde a un solo día. (47 mm. al día 27).

Orihuela corresponde a la región de España de la mínima lluvia, que comprende las provincias del litoral del Mediterráneo, en donde la cantidad media anual oscila entre 200 y 350 m.m.; en oposición a la zona cantábrica, donde se produce el máximo que suele alcanzar una altura de 1.800 m.m. (Santiago, 1.814 m.m. en 1910)

Para que pueda formarse idea de la irregular distribución de la lluvia, por meses, en el año que acaba de extinguirse, transcribo los datos siguientes:

Mes de Enero.	9'9 mm.
Febrero	0'8 »

Marzo	5'6	>
Abril	70'2	>
Mayo	0'3	>
Junio	5'7	>
Julio	4'5	>
Agosto	0'0	>
Septiembre	80'4	>
Octubre	23'0	>
Noviembre	21'0	>
Diciembre	21'2	>

Se han recogido, pues, durante el referido año, en 49 días de lluvia apreciable, 242'6 mm., contra 207'8 mm., a que ascendió la de 1911 y 277'0 mm., la de 1910, datos que demuestran cuán poco ha diferido la cantidad de lluvia precipitada en los tres años que quedan apuntados.

Si en 1913 continúan produciéndose las lluvias con la regularidad que en los cuatro últimos meses, y en Marzo se hacen mas copiosas, quedarían aseguradas las cosechas, y los agricultores verían compensadas las grandes pérdidas que les ocasionó la anterior sequía, que hizo del año que ha finalizado uno de los mas escasos que vienen registrándose en la producción agrícola de esta localidad.

Haga Dios que así suceda.
A. J. V.

Hojeando periódicos

«La Epoca» publica en su editorial los documentós que nosotros insertamos en el nuestro.

«A B C» publica el último de los artículos que firmados por Augusto Barcia ha venido insertando acerca de la condena de «El Liberal».

«La Correspondencia de España» publica en su fondo un artículo de «Juan de Aragón» en que dice que la Corona al resolver la crisis le ha dado la razón respecto a la teoría por el sostenida de que no debía procederse a un cambio de política.

«El Universo» comenta como una travesura de Romanones el hecho de que dijese al Rey contaba con la confianza de todos los prohombres liberales y después de abandonar el Regio Alcazar reuniese a estos para averiguar como pensaban.

«El Correo Español» aconseja al señor Maura que se retire a la vida privada «Aquí—escribe—ya no tiene nada que hacer Juan Franco. Aquí ya está en su puesto Texeira de Sousa. Ha triunfado Romanones. Ha triunfado Lerroux.»

«La Correspondencia Militar» se ocupa de la solución de la crisis y declara que «era la más lógica y la única perfectamente ajustada a buenas normas constitucionales».

«El Mundo» ocupándose de la reunión de exministros liberales en casa de Romanones escribe «La cohesión del partido debe ser una verdad tangible y demostrable practicamente,

te, por medio de una labor seria razonada y eficaz. Este ha de ser el punto más importante de la acción del nuevo Gobierno.

«Diario Universal» publica amplia información acerca del desarrollo y solución de la crisis.

«El Debate» ocupándose de la labor realizada por Romanones para que la solución de la crisis le favoreciera a él escribe «¡Triste espectáculo el de un político que, tal vez después de habersé engañado a si propio informa mal, equivoca a la Corona y le plantea con datos falsos una ecuación los valores de cuya incognita sabe Dios cuales resultaran a la postre!»

«La Tribuna» también informa a sus lectores acerca de la crisis.

NECROLOGIA

Como decíamos ayer, grande es la impresión que en toda esta ciudad ha causado el fallecimiento de la distinguida señorita Mercedes Gutiérrez Muredas, que con su carácter cariñoso, sencillo y afable se había granjeado las simpatías de cuantos la trataron.

Triste es la muerte, pero nunca más que cuando es víctima de ella una persona que está en su edad florida y la sonrie un porvenir plétórico de felicidades y cuajado de venturas.

¡En este caso se hallaba la malograda Mercedes!

Muy amargo es el trance por que pasa su desconsolada familia. Mas debe de servirle de lenitivo la participación que Orihuela entera toma en su dolor.

Nosotros nos adherimos a estas generales manifestaciones de duelo y demandamos de nuestros piadosos lectores una oración por el alma de la finada.

Ayer tarde se celebró el entierro de su cadáver, asistiendo a este acto toda la población, sin distinción de clases.

Las calles del tránsito veíanse invadidas de mujeres; y los balcones cubiertos de damas, que tenían un recuerdo piadoso para la difunta.

Asistieron las tres parroquias con cruz alzada.

Las cintas que pendían del albo y lujoso fèretro eran guiadas por los señores D. José Marín Garrigós, D. Luís García Balaguer, D. Juan y D. Manuel Carrió Pastor, D. José Franco Rufete y D. Carlos Die Zechini.

Presidían los señores D. Ma-

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PF AFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA,

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

riano Olmos, D. Agustín Caballero Balaguer, D. Aurelio García Monleón, hermano político de la finada, y D. Matias Ocampo.

Una larga hilera de carruajes cerraba el fúnebre cortejo. Uno de ellos iba cubierto de coronas de la familia y su prometido.

Cultos en Capuchinos

Mañana comienza en dicha Iglesia el ejercicio de las cuarentas horas.

Durante los cuatro días que dura se celebrarán los cultos que ya anunciaremos oportunamente.

Mañana primer día, se celebrarán los que siguen.

A las 7 de la mañana misa de exposición.

Por la tarde a las 4 Trisagio, sermón que predicará el R. P. Daniel de Castellón, estación cantada y reserva.

Los cultos de este día se aplican por los difuntos de doña Filomenas Mejias, viuda de Molina.

TEATRO CIRCO

Con una entrada que no pasaba de regular, se celebró anoche la segunda función de abono poniéndose en escena «El Sr. Joaquín», «El sexo débil» y «La Verbena de la Paloma».

La interpretación que se le dió a estas tres obras fué muy aceptable distinguiéndose las Señoritas Quiles y Gil que desempeñaron sus papeles de

manera irreprochable. Tanto en la primera de dichas obras como en «La Verbena de la Paloma» que fué la última que se representó, el público aplaudió mucho la labor de los artistas.

«El sexo débil» hizo reir mucho estando los encargados de representarla muy felices en el desempeño de sus respectivos papeles; el cronista por su parte tampoco escatimó sus aplausos que se les tributó de muy buen grado a la Señorita Domingo a la Señorita Gil y a los Señores Alaria, y Sara.

Esta noche se representará la grandiosa opereta en tres actos titulada «Soldaditos de Plomo».

X.

SUETOS Y NOTICIAS

—En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento desarrollará una moción sobre la estrechez de la calle de la Escorrata el concejal don Francisco Román Miralles.

—Durante el pasado mes se prestaron los siguientes servicios por la policía de Seguridad.

Detenciones; por desobediencia, 3; por embriaguez, 15; por riña y escándalo, 3; por indocumentados, 8.

Armas recogidas: de fuego, 7 y blancas, 15.

—La sociedad de espectáculos teatrales «La Película» ha elegido la siguiente Directiva.

Presidente, D. Vicente Esquer; tesorero, D. Manuel Martínez Simó; y secretario, D. Luis Gil Alfosea.

—Anoche terminó el rezo del santo rosario en la capilla del Loreto por el alma de la que en vida fué señor a doña Leonor García de Bueno (q. e. p. d.)

Imp. L. Zerón e hijos. — Orihuela

VINO DE PEPTONA ORTEGA



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Marca depositada

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas sanas enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.) Cada comprimido equivale a 10 gramos de carne de vaca.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Ballecas.

Farmacia: Calle del León, 13, -MADRID

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN. -ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** DEL DR. CALDEIRO

Hemicranina es notabilísima, no sólo en lo de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias ología determinada, en las Neuralgias á tri (producidas por el frío), latorostales, ana y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma

ismos curtil. aares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreosos retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médi

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9 - MADRID

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

ABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN. - ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Marquez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en yutes para tapiceria. Articulos para abrigos.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres meltónscheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1. - ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, por envío de 10 pesetas en libranza del C. R. Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR

ese, la, 97. - BARCEONA

ARBOLES Y FRUTALES DE TODAS CLASES

CON CERTIFICACION DE UN INGENIERO AGRÓNOMO DE NO PADECER ENFERMEDAD

ALGUNA

PARA INFORMES Y PEDIDOS

JOSE MARIA SARABIA

ORIHUELA

PIANOS DE ENTA Y MENTE RESTAURADOS

JOSE ROGEL - Calle de Muñoz

ALMACEN DE MADERA

ADOLFO WANDOSSEL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA - ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero con el poder competir con todos los almacenes de España.